
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 30.01.2024 um 17:01 Uhr 

im Rathaus Wendlingen am Neckar, Großer Sitzungssaal, Am Marktplatz 2, 73240 Wendlingen am 

Neckar 

 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Es wurden keine Fragen aus der Einwohnerschaft gestellt. 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Der Bürgermeister gibt bekannt, dass in der letzten nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

am 19.12.2023 Herr Paul Magino zum Ehrenmitglied der Freiwilligen Feuerwehr Wendlingen am 

Neckar ernannt wurde. Die Ernennung ist am vergangenen Freitag im Rahmen der 

Hauptversammlung erfolgt. 

 

Haushalt 2024 - Stellungnahmen der Fraktionen und des Jugendrats 
 

Die Fraktionen und der Jugendrat halten ihre Haushaltsreden für den Haushaltsplan 2024.  

 

Für die Fraktion der CDU spricht Stadtrat Kleefeldt. 

Für die Fraktion der Freien Wähler Vereinigung spricht Stadtrat Schmid.  

Für die Fraktion der Grünen spricht Stadträtin Vaas-Hochradl.  

Für die Fraktion der SPD spricht Stadtrat Lottermann.    

Für den Jugendrat sprechen Anastasia Wirsing und Florian Schweizer.   

 

Parkgebührenordnung für das Parkhaus Schwanenweg 
 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Einführung von ganztägigen Parkgebühren für das 

Parkhaus Schwanenweg und die hierzu erforderliche Gebührenordnung. Außerdem nimmt er 

Kenntnis davon, dass die Verwaltung im Frühjahr 2025 zur Auslastung des Parkhauses und zu 

den Gebühreneinnahmen berichten wird.   

 

Aufsetzen eines Energie-Förderprogramms 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig folgendes: 

Das Energie-Förderprogramm wird aufgesetzt und besteht aus: 
- Wendlinger Sanierungsbonus: 1750 € für Sanierungen durch Eigentümer 

- ein Balkonkraftwerk pro Mieter oder Eigentümer in Mehrfamilienhäusern:  

40% (max. 200€ pro Kraftwerk),  

70% (max. 250€ pro Kraftwerk) für Inhaber der WendlingenCard 

- Ausbildung zum Energieberater: 50% der Ausbildungskosten (~1500 € pro Ausbildung) 

Es wird ein Fördertopf mit 150.000 € gesamt für die nächsten Jahre aufgesetzt und durch das 

Preisgeld über 70.000 € der Kreissparkasse und dem Haushalt (80.000 €) finanziert.  

 

Gründung eines Stiftungsfonds "Lebenswertes Wendlingen am Neckar" 
 



   

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich die Errichtung des Stiftungsfonds „Lebenswertes 

Wendlingen am Neckar“ durch die Stadt Wendlingen am Neckar und die Johannes-Ziegler-

Stiftung.   

Beschaffung einer Drehleiter für die freiwillige Feuerwehr der Stadt Wendlingen am 

Neckar 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die europaweite Ausschreibung für die Beschaffung einer 

Drehleiter DL23 für die Freiwillige Feuerwehr Wendlingen am Neckar. Mit der Durchführung der 

europaweiten Ausschreibung wird die Rechtsanwaltgesellschaft Mayburg mbH, München 

beauftragt. 

Die für die Ausschreibung und Vergabe notwendigen Mittel werden im Haushalt der Jahre 2024 

(300.000€) und 2025 (800.000€) bereitgestellt. 

Außerdem beschließt das Gremium die in der Drucksache dargestellte Bewertungssystematik für 

die eingehenden Angebote auf der Grundlage der erweiterten Richtwertmethode mit einem 

Schwankungsbereich von 10% und der Leistungspunktzahl als letztliches 

Entscheidungskriterium.  

 

Europawahl und Kommunalwahlen am 09. Juni 2024 

Organisation und Information 
 

Der Gemeinderat beschließt bezüglich der Europawahl und Kommunalwahlen am 9. Juni 2024 

einstimmig folgendes: 

1. Kenntnisnahme 

2.  a) Bildung der Wahlbezirke und der Briefwahlbezirke 

  b) Bestellung der Wahlvorstände und Wahlvorsteher 

 c) Bestellung der Wahlvorstände für die Briefwahl und der Briefwahlvorsteher 

 d) Bestimmung der Wahlräume 

 e) Gewährung einer Entschädigung in Höhe von 60,00 € 

 

Stadtwerke Wendlingen - Bestellung der Werkleitung 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass mit Wirkung zum 01.01.2024 Herr Matthias Essig 

zum kaufmännischen Werkleiter und Herr Falk Knobloch zum stv. kaufmännischen Werkleiter, 

Herr Axel Girod zum technischen Werkleiter und Herr Ulrich Biedermann zum stv. technischen 

Werkleiter bestellt werden.  

 

Neuerungen im Baugenehmigungsverfahren 
 

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis über die Neuerungen im Baugenehmigungsverfahren. 
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